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TUTUCULAR ve FLIP-FLOPLAR

I. Amacg :
Bu deneydeki amacimiz veri saklama yetenegine sahip olan latch ve flip floplarin
caligmalarini anlamak. Burada latch’in flip floptan fark: saat giriginin
olmamasidir.

I1. Yapilan islemler :

I. Deney :
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Deneyimizi gerceklerken TVEYA larla
istedigimiz devreyi ¢calistiramadigimizdan,
devremizi TVE lerle gergekledik.
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Seklinde calist1 -
I1. Deney :
s . — Yandaki gibi tasarladigimiz devrenin
S P Q dogruluk tablosu:
c ~ C |s [R [Q
T 0 |X [X |Q
~ g [0 [0 |lizinsiz
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Izinsiz giris uygulandiginda her iki 1 1 0 1
cikista lojik “1” goriinmektedir. 1 1 |1 |Q

I11. Deney :
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IV. Deney :

Yandaki devreyi kurup, saat giriginin
sadece inen kenarda etkili oldugunu

gordiik.

Devreye verdigimiz giris inen
kenarda ¢ikisa yansimaktadir.

Bu deneyde olusan frekanslar1 gérebilmemize ragmen, yeterli vaktimiz
kalmadigindan deneyi bitiremedik. Bunda ilk deneyde gergeklemeye calistigimiz
tutucuyu TVEY A larla gercekleyemememizin biiyiik rolii olmustur. Daha
sonradan bu deneyi TVE lerle gercekledik



II1. Sorular :

2. SORU
A) lzin
B) Saat

D

Izin

Saat

3. SORU (4 goriiniiyor)

A } A |B |Q |Q
2 0 0 0 izinsiz
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 1
1 0 0 0
CQn 1 0 1 1
B 1 |1 [0 |izinsiz
1 1 1 1
4. SORU (5 goriiniiyor)
flip-flop 2 tlip-flop 1 Yandaki devreyi incelersek.
L ——+ 4 [k durumda iki flip-flopun da
dk Eﬁ'fl““ Tl Iﬁ'fl““ Tl igindeki 'bilgi.lojik “0” olsun.
2 . Giris lojik “0”

uygulandiginda eviriciye ve

.7 ;)D SD_. ikinci YA DA devresine lojik
“0” iletilir.
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flk saat darbesinin ardindan 1. flip flop lojik 1 ile
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yiiklenir. Boylece ¢ikis 1 ya da 0 ifadesinin sonucu

olarak lojik “1” olur.

Ikinci adimda ise 2. flip flop lojik 1 degerini

yiiklerken, ilk flip flop lojik O degerini yiikler. Ancak

cikis yine 1 YA DA 0 degeri sonucu lojik “1” olarak

kalir.

Ugiincii adimda ikinci flip flopun igerigi de lojik “0”
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ile yiiklenir. Bu durumda ¢ikisa lojik “0” degeri ulasir.

Bu adimlar kendini tekrar ederek devam eder. Sekilden de anlasilacag tizere

devrede kararli durumlar
olusmaktadir. Ornegin koyu
yazilmis kisimlara girilirse
devre konum degistirmez.

Girige lojik “1” verildiginde ise ayn1 sekilde iki durum
icin ¢ikis lojik “0” da bir durum i¢in ise ¢ikis lojik “1”
de kalir.



IV. Kisa Simmav Sorularz:

1. Birer seviye ve kenar tetiklemeli D-tipi bir ‘flip-flop’'u TVE (NAND)
kapilariyla tasarlayimiz. Calisma prensiplerini kisaca anlatiniz.
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Yanda izin girisli bir SR tutucu
yardimiyla tasarladigimiz D flip
flopunun ¢izimi goériilmektedir. Burada
saat girisine baglanmis olan Izin girisi
sayesinde, D girisi lojik “1” iken set
girisi ¢alisan devre sonucu tutucu
kisimda lojik “1” depolanir. Ayn1 iglem
tersi i¢in de gecerlidir.

2. Dort tane JK tipi ‘flip-flop’ ve en az sayida lojik kap1 kullanarak bir adet
dort bitlik 6telemeli saklayici tasarlayiniz.
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V. Yorum ve Goriisler:

®  Q=J0+KkQ
Oldugunu da kullanarak JK
flip floplarinin her birine 1
0 yiiklemek iginJ =1, K =0
0 yiliklemek icin de tam tersini
vermeliyiz. Madem bir 6nceki
0 flip flopun igerigini
ylikleyecegiz. Yiiklenecek
veriyi J girigine, K girigine de
O degilini verirsek islem
tamamlanmis olur.

Oldukg¢a zevkli gegen bir deney oldu. Son deneyi yetistiremememize ragmen nasil
calisacagini anlamistik. Ancak ilk deneydeki TVEY A kapilarinin yeterli ¢ikis
potansiyelini olusturamayisi ¢ikista lojik “1” 1 gdrmememize sebep oldu. Bu
yiizden bu devreyi TVE kapilariyla gerceklestirip benzer bir sonug elde ettik.



